

七夕节 老夫妻分享幸福秘诀



▲ 苏履银、
王素芝翻看
老照片 包容走到老

在西矿街349号院，95岁的苏履银与92岁的王素芝，是一对公认的恩爱高龄老夫妻。

苏大爷年轻时，参加过解放太原战役、抗美援朝战争，如今鬓发斑白却身姿挺拔，举手投足间透着军人特有的气质。他的右手在战场上受过伤，穿袜子、系扣子这些活，她来搭把手；她耳朵背，他说话从不大声，总是凑到耳边慢慢讲。苏大爷说：“过日子嘛，就是她疼我，我也疼她。”朴实的话语，实在又暖心。

从青丝到白发，两人已携手走过70载。一起经历过的日子，有困苦疾病的艰难，也有生儿育女、添子添孙的欣喜。多年来，他们相互包容，共同面对生活中的喜怒哀乐，营造了一个和和美美的家庭氛围。二女儿说：“父母从不讲啥大道理，他们彼此关爱、理解、扶持的做法，就是我们最好的榜样。”

两位老人坦言，他们幸福的秘诀就是诚心诚意对待对方，虽然没有山盟海誓的浪漫，但一粥一饭的惦念、一扶一携的默契里，藏着最动人的恩爱。

平淡亦幸福

87岁的董巍山、89岁的李兰荣这对老夫妻，住在涤纶厂小区，已携手走过68个春秋。

董大爷年轻时是电影院的放映员，总能变着花样给妻子带去浪漫。每次有新片上映，他会第一时间带妻子去看。李兰荣说，《卖花姑娘》《洪湖赤卫队》《林海雪原》《白毛女》……一部部经典影片不仅丰富了二人的情感世界，更成为夫妻感情的润滑剂。

“生活挺好，我们很满足，虽然不容易，但是很幸福。”董巍山说，生活中偶有拌嘴，但生气不超过半天。李兰荣笑着说：“夫妻之间没有隔夜仇，一方主动说句软话或者递杯水，也就化解了。”

如今，两人年事已高，仍保持着共同娱乐的习惯。每天一起看电视、散步、读书。“你慢一点走，当心摔着。”“不怕，有你拉着我呢。”李大娘一手拄着拐棍，一手牵着老伴的手，缓缓而行。这一幕常能在小区里看到，邻居见了不由得感叹：“这是爱情最好的模样。”

董大爷觉得，生活就是这样，平平淡淡却又真真切切，而爱情藏在细节里，幸福洋溢在脸上。



8月28日，
省城一商场内，上千对小象气球摆放在扶梯上，营造七夕氛围，吸引消费者。
邓寅明 摄

七夕带火预约消费

本报讯(记者 李涛)一场约会、一顿饭、一束花，七夕带来了“甜蜜商机”，也催热了预约消费。记者采访得知，七夕当天的餐厅订座量、鲜花派送量，均比平时有明显增加，下单时间也更提前。

市民周先生，计划在七夕与爱人来一次烛光晚餐，他提前在铜锣湾的一家餐厅预订了餐位，“去年七夕，由于没有提前预订，我们跑了好几家特色餐厅，都是‘一位难求’，挺尴尬。”位于柳巷的一家餐厅的负责人表示，年

轻人越来越重视传统节日，今年订餐的人更多，有的甚至提前半个月就来下单。为了满足顾客需求，餐厅也推出了相应的七夕套餐，并会在当天延长营业时段。

除了品尝一桌美食，许多人还会用一束花表达心意。这几天，线上、线下的鲜花销售迎来小高峰，其中不少花店都接到了“七夕当天派送”的预约单。许多人提前付款下单，约好在七夕的某个时段送达，当成节日的一份惊喜。

七夕节前夕，玉园南社区、康乐苑社区、和泽苑社区先后举办主题活动，邀请老夫妻们，讲述他们的爱情故事、相处之道，引导年轻人树立积极、健康、向上的婚恋观和家庭观。来，记者带您听一听老夫妻的幸福秘诀。



▲ 董巍山、
李兰荣散步



爱情的乐章

午后，玉园路23号院，萨克斯与钢琴的合奏声飘出窗外。居民一听便知，这是芦建国两口子在“玩音乐”。

74岁的芦建国和63岁的梁善心，用音乐奏响了40年的爱情旋律。年轻时，芦建国在白家庄矿工会负责文艺工作，萨克斯是他在职工汇演时的“招牌”。梁善心在矿上宣传队，指尖下的钢琴声是宣传队里最亮的调子。两人因一次联欢会结缘，携手走到今天。

生活中，老两口常用音乐“对话”。梁大娘觉得老伴闷在家太久，便随手弹一曲钢琴《致爱丽丝》，轻快旋律是她的“散步邀约”。芦大爷听见，准会放下报纸拿起萨克斯，吹一段《茉莉花》应和，意思是“马上就走”。

有时因为某件事，彼此闹了别扭，他们就用音乐解决。“他吹得急了，我就压慢半拍等他；我弹错个音，他准会把萨克斯声调得柔些兜住。”梁大娘笑着说：“合奏就像‘矛盾清零键’，音符一交织，啥气都顺了。”两位老人，用音乐丰富了生活，也表达着浓浓爱意：你懂我的旋律，我熟你的和弦。一唱一和，便是一生。

又到七夕，这些老夫妻用相濡以沫、白首不相离的爱情故事告诉年轻人：陪伴是最长情的告白，相守是最真实的幸福。

记者 李涛 文/摄

传递城市关怀

本报讯(见习记者 赵静茹)为搭建青年广结良友、畅想幸福、共话未来的互动平台，8月24日，“遇见七夕 爱在龙城”2025年青年人才大型交友联谊活动在并州饭店举行，490名青年才俊会聚一堂，共赴浪漫之约。

活动设置多个互动环节，男女嘉宾通过分享奋斗故事、协作趣味任务，在轻松的氛围中勇敢破冰。此外，

活动还引导青年带头倡导移风易俗，树立健康文明的婚恋观、生育观、家庭观，让大家在邂逅爱情、规划家庭未来、承担责任中遇见更好的自己。最终，多对嘉宾成功牵手，在众人祝福中定下爱的约定。本次活动由市委人才办指导，市妇联、团市委、太原广播电视台、山西北京大学校友会主办，40余所名校山西校友会共同协办。

“浪漫经济”升温

本报讯(记者 于健)随着七夕到来，我市街头巷尾弥漫着浓郁的浪漫气息，“浪漫经济”持续升温，鲜花与蛋糕市场迎来销售热潮。

在我市多家花店，玫瑰、百合等象征爱情的鲜花摆满货架。花店老板介绍，为迎接七夕，他们早早增加了进货量，不仅有经典的红玫瑰，粉紫、粉蓝等清新色系的玫瑰也备受青睐。正在挑选鲜花的

李先生表示：今年，除了年轻人，不少中老年人也加入买花行列，为节日增添别样温情。蛋糕店推出各种七夕特色蛋糕。某烘焙店推出的“朝暮”“唯一”两款限定蛋糕，这几天订单量明显增加，很多人提前预订。七夕佳节，鲜花和蛋糕不仅是商品，更承载着人们对爱情的美好期许与祝福，也让太原这座城市充满温馨浪漫氛围。